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a) Tegn opp funksjonene
ui(t) = —coswt

1
uz(t) = wi(t) — g o 3wt

1
us(t) = wus(t) — o5 C08 Swt

i intervallet 0 <t < 27 /w (dvs over en periode av u,).
Tegn ogsa opp funksjonene

vi(t) = sinwt

1
v3(t) = wvi(t) + 3 sin 3wt

1
vs(t) = w3(t) + = sin bwt
i det samme intervallet.

b) Med utgangspunkt i oppgave a), hvordan tror du funksjonene

> 1
flt)=— — cos nwt
nl,z3,5, n2
0g
gty =Y —sinnwt
n=13,5,...
blir seende ut?
c¢) En spenningskilde
>, sinnwt
‘/inn(t) =1 z
n=1,3,5, n
er koblet til en RC-krets, som vist i figuren:
Q °
Vi nn @ C_— Vut
°




Hvis vi her velger a benytte en kompleks notasjon,

Vinn (t) — Z Eeinwt,

n=1,3,5,... n

og tilsvarende for f.eks. ladningen () pa kondensatoren,

ma vi huske pa at fysiske spenninger, ladninger etc er representert ved imaginerdelen, ettersom
sinwt = Im e™*
Vis at dersom vi legger “utgangssignalet” Vi (t) over kondensatoren, far vi (pa kompleks form)

_9_ ¥ Vo
Vurlt) = C 2 n(1 + inwRC)

n=1,3,5,...

inwt

d) Vis at det fysiske (reelle) spenningssignalet over kondensatoren da kan skrives pa formen
V(@) = > ViMsin(nwt + ¢n)
n=1,3,5,...
og bestem “Fourier-koeffisientene” V" og de tilhgrende fasevinklene ¢;,.
e) Vi antar na at vinkelfrekvensen w er stor, dvs at

wRC >1

Vis at spenningssignalet over kondensatoren da blir pa formen
Vs (1) Vo Y ! cos nwt
= — —_ nw
" ’ n=1,3,5,... n*wRC

Hva slags matematisk “operasjon” pa inngangssignalet representerer dermed utgangssignalet
for slike hgye frekvenser?

Oppgitt:
arctanzr ~

o

dersom z > 1.



